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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATA 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 9/7/2024 

Reunião Ordinária do dia 8 de julho de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia oito de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e quinze minutos, 

realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário Adriano 

Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, São 

Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Caio André 

Pinheiro de Oliveira e, eventualmente, pelo vereador Éverton Assis dos Santos, 

ambos do União Brasil (União); secretariada pelo vereador João Carlos dos Santos 

Mello, do Republicanos. PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva 

e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Francisco Carpegiane Veras de 

Andrade, Raiff Matos Silva Vasconcelos e Marcel Alexandre da Silva, do Partido 

Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); e Maria 

Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David Valente Reis, Gilmar de 

Oliveira Nascimento, Manoel Eduardo dos Santos Assis, Eduardo Assunção Alfaia 

e Joelson Sales Silva, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, Rosinaldo Ferreira 

da Silva e Alonso Oliveira de Souza, do Agir; Ivo Santos da Silva Neto, do Partido 

da Mulher Brasileira (PMB); Márcio José Maia Tavares, Roberto Sabino Rodrigues 

e Daniel Amaral Vasconcelos, do Republicanos; Jaildo de Oliveira Silva, do Partido 

Verde (PV); François Vieira da Silva Matos, Jander de Melo Lobato e Samuel da 

Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD); Luís Augusto Mitoso Júnior, 

Isaac Tayah, João Kennedy de Lima Marques e Robson da Silva Teixeira, do 

Movimento Democrático Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, Carmem 

Glória Almeida Carratte e Elissandro Amorim Bessa, do Partido Socialista Brasileiro 

(PSB); Elan Martins de Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do Democracia 

Cristã (DC); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira 

(PSDB); Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e Lissandro Breval Santiago, do 

Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do Cidadania; e Thaysa Lippy Silva 

de Souza, do Partido da Renovação Democrática (PRD). JUSTIFICADA a ausência 

do vereador Diego Roberto Afonso, do União. Havendo quórum regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, e convidou 

os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na 

sequência, o secretário, vereador João Carlos, leu as Atas das sessões ordinária e 

extraordinária do dia três de julho do ano em curso. Em seguida, o Presidente passou 

os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE, anunciando os vereadores inscritos. O 

primeiro orador, vereador Joelson Silva, falou dos investimentos anunciados pelo 

prefeito David Almeida na solenidade realizada no parque Gigantes da Floresta, no 

último dia cinco, frisando que os recursos eram frutos de emendas do senador 
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Eduardo Braga. O parlamentar destacou a importância das emendas para o avanço 

das políticas públicas na cidade e pontuou o avanço das ações e novas obras nas 

áreas de segurança, saúde, infraestrutura, habitação, mercados e feiras, citando a 

reestruturação e armamento para a Guarda Municipal, o lançamento do programa 

“Manaus, Minha Terra”, a reforma da feira municipal da Betânia, na zona Sul da 

capital, e a desapropriação dos terrenos para a construção do novo bairro planejado, 

denominado “Nova Manaus”, localizado na antiga comunidade Monte Horebe, situada 

na zona Norte. Concluindo, afirmou que a melhoria da qualidade de vida da população 

manauara era responsabilidade de todos os políticos. O segundo orador, vereador 

Raulzinho, ratificou a importância do pacote de obras da Prefeitura de Manaus e, em 

especial, da atuação da Casa, para a aprovação do projeto, em regime de urgência, 

para a construção do bairro planejado, que contemplaria cerca de três mil famílias; 

abordou a relevância da destinação de emendas para fortalecer a segurança na 

cidade, visando à preservação do patrimônio e a dos frequentadores dos espaços 

públicos, frisando que a da população em geral era competência do Estado; de igual 

modo, destacou os recursos destinados à saúde, citando a construção de duas novas 

Unidades Básicas de Saúde UBSs tipo IV. O parlamentar registrou a importante 

atuação e a representatividade do senador Eduardo Braga no cenário político 

nacional; elogiou o empenho do senador Omar Aziz, com emenda destinada à 

infraestrutura, do senador Plínio Valério, do deputado federal Saulo Viana e do ex-

deputado federal Marcelo Ramos. Finalizando, manifestou sua gratidão aos 

parlamentares que direcionavam o mandato para ajudar a cidade, parabenizando os 

supracitados. O terceiro orador, vereador Isaac Tayah, ratificou as parabenizações 

aos senadores Eduardo Braga e Omar Aziz, assim como, ao deputado federal Saulo 

Viana, pela ajuda para o desenvolvimento de Manaus; abordou o assunto em tela, 

destacando a relevância de empreendimentos públicos para o crescimento do turismo 

e lazer, citando o parque Gigantes da Floresta; e discorreu sobre as ações que seriam 

empreendidas pela Prefeitura de Manaus, para a melhoria da saúde pública do 

município. Continuando, falou sobre a operação “Jogo Marcado”, deflagrada no último 

dia três, pelo Ministério Público do Estado do Amazonas – MPAM, que prendeu três 

pessoas suspeitas de fraudar licitações envolvendo a Unidade de Pronto Atendimento 

– UPA José Rodrigues, localizada no bairro Cidade Nova, salientando que dentre os 

presos estavam a diretora-geral da unidade, a diretora financeira, além do empresário, 

e os valores desviados aproximavam-se de dois milhões de reais. Finalizando, 

asseverou que continuaria fiscalizando a saúde e pediu aos órgãos competentes que 

agissem com rigor para punir os responsáveis. O quarto orador, vereador Rodrigo 

Guedes, denunciou a suposta tentativa do prefeito David Almeida de fixar o indexador 

para fins de reposição salarial aos servidores públicos pelo INPC, destacando que 

apresentou emenda modificativa ao Projeto de Lei n. 314/2024 da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias – LDO para o ano vindouro, para que houvesse flexibilização do 

indexador de inflação mais favorável aos servidores (INPC ou IPCA), pedindo à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para que não a rejeitasse, tendo em 

vista que não havia inconstitucionalidade, e aos servidores e movimentos 

representativos, para que ficassem atentos. Prosseguindo, falou sobre a realização 
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da 50.ª edição do Festival Folclórico Marquesiano – FFM, no último final de semana, 

reverberou a indignação de milhares de cidadãos pela decadência do evento, em 

razão da falta de compromisso da coordenação do gestor da escola estadual Marquês 

de Santa Cruz com a organização e preservação do patrimônio cultural imaterial do 

Estado do Amazonas e do município de Manaus, por leis aprovadas na Casa, de sua 

autoria, e na Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas – Aleam, do deputado 

Roberto Cidade. Por fim, pediu a ajuda de seus pares, em especial, ao Presidente 

Caio André, para a intervenção do governo do Estado no FFM, reverberando a revolta 

dos que amavam o evento. O quinto orador, vereador Eduardo Alfaia, apelou à 

secretaria de Estado de Infraestrutura e Região Metropolitana de Manaus – Seinfra, 

para que retomasse as obras paralisadas nos ramais do Pau Rosa e da Cooperativa, 

tendo em vista que as vias estavam totalmente intrafegáveis e causavam transtornos 

aos moradores, produtores e alunos das localidades. O sexto orador, vereador 

Capitão Carpê, criticou o desperdício dos recursos públicos pela Prefeitura, com a 

repintura dos mosaicos, salientando que poderiam ter sido investidos em áreas 

prioritárias, como a construção de creches, escolas e Unidades Básicas de Saúde – 

UBSs. O parlamentar mencionou a vedação eleitoral como um dos motivos para a 

repintura, sugerindo que a ação tinha caráter político e visava evitar prejuízos 

eleitorais ao prefeito David Almeida. Por último, afirmou que era necessário cobrar um 

posicionamento enérgico dos órgãos fiscalizadores e de controle, mencionando a 

ação do vereador William Alemão, junto ao MPE-AM; e, por fim, chamou a atenção da 

população para a ingerência do chefe do Executivo Municipal, inclusive aumentando 

o endividamento da cidade para quase dois milhões de reais. O sétimo orador, 

vereador Elan Alencar, comentou sobre a suspensão, no último final de semana, do 

atendimento pelo hospital Santa Júlia aos segurados (servidores e dependentes) do 

Serviço de Assistência à Saúde dos Servidores Públicos de Manaus – Manausmed, 

alegando que, contratualmente, o hospital deveria ter comunicado trinta dias antes de 

fazê-lo. O parlamentar apresentou dados do que havia sido pago à unidade 

credenciada, frisando que havia passivo, e informou que, provisoriamente, o 

atendimento de urgência seria realizado pela Beneficente Portuguesa até que o 

imbróglio fosse resolvido, informando, ainda, que existia a possibilidade do 

credenciamento do hospital Santo Alberto, para atender crianças e mulheres, visando 

à normalização dos atendimentos. O oitavo orador, vereador Roberto Sabino, 

discorreu sobre as ações anunciadas pelo prefeito David Almeida no Parque Gigantes 

da Floresta; refutou a crítica feita em relação às repinturas realizadas na cidade, 

reconhecendo o trabalho exitoso do Prefeito, que a seu ver, superaria o de gestores 

anteriores. Por último, como presidente da Comissão de Segurança Pública Municipal 

da Casa asseverou que o governador do Estado precisava trabalhar mais pela 

segurança pública da cidade de Manaus. O nono orador, vereador Bessa, pediu, 

novamente, à Prefeitura de Manaus, para que revitalizasse a pista de BMX, localizada 

numa área do bairro Cidade Nova, ao lado de um campo de futebol, frisando que havia 

solicitado a limpeza do espaço e não foi atendido. O parlamentar manifestou a 

preocupação dos moradores e frequentadores dos citados locais em relação a uma 

visita de supostos funcionários da Prefeitura para a verificação da área, que segundo 
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eles seria utilizada para a construção de apartamentos, curiosamente, sem o estudo 

de impacto de vizinhança. Concluindo, disse que enviaria requerimentos às 

secretarias afins, pedindo informações sobre a situação da área e a respeito da 

limpeza, tendo em vista que era frequentada por mais de duas mil famílias. Ao final, 

ressaltou que a pista de BMX funcionava na gestão municipal anterior. O décimo 

orador, vereador Lissandro Breval, reportou-se à fala do presidente da Comissão 

de Saúde da Casa, vereador Elan Alencar, questionando o aumento do custeio e das 

despesas do Manausmed que eram contraditórios à precariedade no atendimento 

ofertado aos servidores públicos, lamentando o fato de que todos os requerimentos 

que solicitavam esclarecimentos sobre a situação do sucateamento eram rejeitados 

pela Casa. Prosseguindo, rechaçou o comportamento do prefeito David Almeida em 

justificar, de forma enganosa, que a feira do Santo Antônio não foi reformada, porque 

os vereadores não aprovaram o último pedido de empréstimo, sendo que na 

Mensagem não constava o objeto em questão, e o que era mais agravante, num ato 

público, desrespeitando o período eleitoral. Ao final, assegurou que foi um ataque 

frontal à oposição da Casa e declarou que o chefe do Executivo Municipal deveria ter 

mais seriedade no trabalho e respeito pelos parlamentares e pela população. O 

décimo primeiro orador, vereador William Alemão, abordou a importância da 

cultura para o desenvolvimento da cidade de Manaus, informando que esteve, no 

último final de semana, em catorze eventos, com mais de cem atrações, quatro mil 

dançarinos e mil e quinhentos profissionais, parabenizando o Festival Folclórico 

Marquesiano, que foi um sucesso durante três dias. Continuando, lembrou que 

formalizou representação junto ao MPE-AM, em novembro do ano anterior, contra o 

prefeito de Manaus, David Almeida, alegando violações aos princípios da 

impessoalidade, legalidade e moralidade administrativa, pela utilização de pinturas em 

mosaicos em vias públicas, prédios e equipamentos municipais, assegurando que se 

não tivesse realizado as pinturas, evitaria o desperdício do dinheiro público à época e 

no momento atual, com a repintura. Finalizando, o parlamentar informou que o MPE-

AM havia encaminhado a denúncia à instância eleitoral e esperava que houvesse um 

posicionamento legal sobre a situação. O décimo segundo orador, vereador Prof. 

Samuel, enalteceu o trabalho que vinha sendo realizado pela atual gestão municipal, 

da qual participava, informando dados reais e elencando ações que comprovavam a 

melhoria da educação, a saber: o cadastro reserva do último concurso público da 

Secretaria Municipal de Educação, que foi zerado; as mais de trezentas e trinco e 

cinco escolas reformadas e construídas; a implantação de recursos tecnológicos nas 

unidades de ensino; o Programa Orçamento na Escola – Proesc; as progressões de 

carreira; o dobro da quantidade de vagas nas creches; e o aumento do número de 

mediadores, de cento e setenta e quatro para dois mil; em detrimento dos maiores 

eventos climáticos que o município enfrentou – cheia e vazante – e a maior pandemia 

mundial dos últimos tempos. Concluindo, afirmou que o resultado do Índice de 

Desenvolvimento da Educação Básica – Ideb, com a maior nota da história da cidade 

de Manaus, comprovava o que realmente estava sendo feito pela educação dos 

manauaras. O vereador Éverton Assis assumiu a direção dos trabalhos. O décimo 

terceiro orador, vereador Caio André, reverberou denúncia que havia recebido sobre 
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uma obra da Prefeitura de Manaus, localizada na avenida Francisco Queiroz, no bairro 

Manoa, que tinha mais de um ano de atraso para entrega, divulgando vídeo sobre o 

espaço onde funcionava o Centro de Convivência do Idoso, no bairro Armando 

Mendes, ao lado da Unidade Básica de Saúde – UBS.  O parlamentar explicou que a 

Prefeitura iniciou a obra no final de dois mil e vinte e dois na UBS, e desativou o Centro 

de Convivência do Idoso as pessoas que lá frequentavam, em virtude da reforma da 

UBS, salientando, ainda, que o espaço ao lado se tornou uma lixeira clandestina e 

para chegar ao espaço provisório, que era uma garagem, os idosos teriam que 

atravessá-la. Encerrando o seu discurso, disse que apresentaria requerimentos às 

secretarias municipais de Infraestrutura e da Saúde, para que informassem sobre a 

conclusão da obra e entrega da UBS; e pedindo o reestabelecimento do Centro de 

Convivência do Idoso, que funcionava no local, ressaltando que com a obra, toda a 

comunidade precisava se deslocar a outras unidades de saúde, além do fato de que 

os idosos estavam sem o local para suas reuniões e atividades físicas. O Presidente 

convocou os vereadores que se encontravam em seus gabinetes, para comparecerem 

ao plenário, em razão do início da Ordem do Dia. O décimo quarto orador, vereador 

Allan Campelo, falou sobre nova denúncia de troca de gestores de escolas 

municipais, por questões políticas, que aconteceu na escola municipal Prof.ª Maria 

José Nunes da Luz, localizada no bairro União. O parlamentar elogiou o trabalho da 

gestora que foi substituída, afirmando que desenvolvia várias atividades na escola e 

interagia com a comunidade. Por fim, questionou o objetivo da mudança, que só 

ocasionou prejuízos aos alunos e à comunidade, repudiando o ato da Prefeitura, e 

agradeceu aos líderes que relataram a situação. O vereador Caio André reassumiu 

a presidência da Mesa, anunciou o discursante seguinte e convocou, novamente, os 

vereadores. O décimo quinto orador, vereador Sassá da Construção Civil, 

denunciou o descumprimento das leis trabalhistas pela Norte Tech, empresa 

terceirizada da Manaus Energia e pediu aos órgãos competentes para que 

investigassem os desmandos da empresa. Prosseguindo, enquanto representante 

dos trabalhadores da construção civil, divulgou vídeo sobre a fiscalização que havia 

realizado numa obra do Centro Universitário Fametro, onde constatou desvio de 

função, falta de Equipamentos de Proteção Individual – EPIs, péssima qualidade da 

alimentação dos trabalhadores e atraso no pagamento dos funcionários, convidando 

o responsável da obra para que fosse à obra comprovar o que realmente estava 

acontecendo. O Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Pela Ordem, pediram 

preferências os seguintes vereadores: Capitão Carpê, ao Requerimento n. 

14.561/2024; Rodrigo Guedes ao Requerimento n. 14.564/2024; e William Alemão, 

ao Requerimento n. 14.431/2024. Após, o Presidente passou os trabalhos para a 

ORDEM DO DIA. Na PAUTA, discutiram o Veto Total ao Projeto de Lei n. 487/2024, 

os vereadores Bessa e Prof.ª Jacqueline, tendo estes declarado votos contrários ao 

veto. Após, foi mantido o Veto Total n. 014/2024, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 043/2024, ao Projeto de Lei n. 487/2023, de autoria do 

vereador Sassá da Construção Civil, que “Institui o programa de distribuição de 

fraldas geriátricas gratuitas para moradores da cidade de Manaus com deficiência 

temporária ou permanente e idosos com idade igual ou superior a sessenta anos”. Foi 
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deliberado, tomou o n. 063/2024, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Kennedy Marques, que “Dispõe 

sobre a exibição de vídeos para fins de divulgação, incentivo e conscientização, da 

adoção dos animais do Município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 197/2024, 

e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 

do vereador Rodrigo Guedes, que “Dispõe sobre a criação de espaço reservado em 

casa de espetáculos, casa de shows, teatros, cinemas, eventos públicos, privados e 

similares para pessoas com deficiência e mobilidade reduzida, e dá outras 

providencias”. Foi deliberado, tomou o n. 299/2024, e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do vereador Raiff Matos, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Marcel Alexandre, que “Institui a criação das 

escolas na rede pública municipal de educação bilíngue para surdos no âmbito do 

município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 

306/2024, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Allan Campelo, que “Dispõe sobre a criação da Lei que 

institui a Campanha de Conscientização sobre a Ansiedade e/ou Depressão no âmbito 

das repartições públicas municipais, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou 

o n. 317/2024, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto 

de Lei, de autoria do vereador Éverton Assis, que “Institui a Campanha de 

Credenciamento aos Planos de Saúde de Entidades que ofertem Musicoterapia, 

Equoterapia e Hidroterapia no Município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 

327/2024, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, que “Altera a Lei 2.686, de 13 de outubro 

de 2020 que Institui a iniciativa Adote um Idoso no município de Manaus”. Foi 

deliberado, tomou o n. 337/2024, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora Glória Carratte, que “Altera a 

Lei Municipal n. 605, de 24 de julho de 2001 (Código Ambiental do Município de 

Manaus), dando nova redação aos incisos XI, do art. 137 e XVII, do art. 138, e 

acrescentando o inciso XII, ao art. 136 da mesma norma”. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação à Emenda 01 ao Projeto 

de Lei n. 632/2021, de autoria do vereador Capitão Carpê, que “Dispõe sobre a 

construção de passagens que possibilitem o deslocamento seguro da fauna, nos 

locais em que houver florestas nativas, e áreas de proteção ambiental”, tendo sido 

subscrito pelo vereador Jaildo Oliveira. O supracitado projeto seguiu à Comissão 

de Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da 

Amazônia. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação ao Projeto de Lei n. 073/2023, de autoria do vereador Fransuá, que 

“Institui a Ação Cultural Jovem Poeta, e dá outras providências”, tendo sido subscrito 

pelos vereadores William Alemão, Raiff Matos e Prof. Samuel. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de 

Lei n. 472/2023, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, subscrito pelos 

vereadores Diego Afonso, Eduardo Assis, Glória Carratte, Isaac Tayah, Ivo Neto, 

Jander Lobato, Joelson Silva, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Marcelo 
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Serafim, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil e Yomara Lins que “Institui a Semana 

Municipal de Atenção e Conscientização sobre o Transtorno do Déficit de Atenção 

com Hiperatividade – TDAH, Transtorno Opositivo Desafiador – TOD, Dislexia e o 

Transtorno dissociativo de identidade - TDI, no Município de Manaus”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Saúde. Foi retirado de pauta, em razão da ausência 

do autor, o Projeto de Lei n. 590/2023, de autoria do vereador Diego Afonso, que 

“Considera de Utilidade Pública o Instituto Real Sharp”. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 

335/2024, de autoria do vereador Caio André, que “Altera a redação do Art. 1º., 

caput, da Lei n. 933/2006, que dispõe sobre a segurança dos caixas eletrônicos 

existentes no Município de Manaus, e estabelece outras providências”, tendo sido 

subscrito pelo vereador Roberto Sabino. O supracitado projeto seguiu à Comissão 

de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Esportes ao Projeto de Lei n. 

256/2021, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos vereadores Caio 

André, Kennedy Marques, Márcio Tavares e Raiff Matos, que “Dispõe sobre 

aplicação de multa para Concessionárias de Serviço Público explorados no Município 

de Manaus por não comparecimento em convocação oficial da Câmara Municipal de 

Manaus”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à 

segunda discussão, na forma da lei. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão 

de Direito da Criança, do Adolescente e do Idoso à Emenda n. 001 ao Projeto de Lei 

n. 316/2021, o vereador William Alemão. Após, foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Direito da Criança, do Adolescente e do Idoso à Emenda n. 001 ao 

Projeto de Lei n. 316/2021, de autoria do vereador Raiff Matos, subscrito pelos 

vereadores Rosivaldo Cordovil e Yomara Lins, que “Determina a fixação de placas, 

cartazes e/ou banners, informando a faixa etária indicativa para o consumo de jogos 

eletrônicos e demais produtos virtuais, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, 

Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia ao Projeto de Lei n. 

535/2021, de autoria do vereador Márcio Tavares, subscrito pelos vereadores 

Jander Lobato e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre o procedimento de 

combate a vetores epidemiológicos localizados em imóveis não utilizados, não 

habitados, abandonados ou que, embora contenham edificações iniciadas, estejam 

elas demolidas, semidemolidas ou paralisadas, no município de Manaus, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 204/2023, de autoria do vereador Daniel 

Vasconcelos, que “Dispõe sobre a criação da Campanha de Conscientização sobre 

a Saúde do Homem no município de Manaus, e dá outras providências”, tendo sido 

subscrito pelos vereadores Raiff Matos, Prof. Samuel e Isaac Tayah. Discutiram 

o Projeto de Lei n. 204/2023, em primeira discussão, os vereadores Daniel 

Vasconcelos, Raiff Matos, Roberto Sabino e Isaac Tayah. Após o supracitado 

projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na 
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forma da lei. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu a sanção do Prefeito, 

com a subscrição, ainda, do vereador Elan Alencar, o Projeto de Lei n.085/2023, 

de autoria do vereador Ivo Neto, subscrito pelos vereadores Marcel Alexandre e 

Raiff Matos, que “Institui, no âmbito do município de Manaus, o Selo de 

Responsabilidade Social denominado Parceiros da Juventude, e dá outras 

providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 345/2023, de autoria do vereador Joelson Silva, 

subscrito pelos vereadores Alonso Oliveira, Eduardo Assis, Eduardo Alfaia, Elan 

Alencar, Éverton Assis, Gilmar Nascimento, Jander Lobato, João Carlos, Marcel 

Alexandre, Márcio Tavares, Mitoso, Prof. Samuel, Raiff Matos, Roberto Sabino, 

Rosinaldo Bual, Rosivaldo Cordovil, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que “Institui 

o Dia Municipal do Pastor e da Pastora Jubilado (a) na cidade de Manaus, a ser 

comemorado anualmente no dia 20 de agosto”. Foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei Complementar n. 

002/2024, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 39/2024, 

que “Institui no Município de Manaus o Programa ‘Manaus Sustentável’, e dá outras 

providências”. Após, foram lidas para conhecimento dos vereadores, as proposituras 

que receberam Parecer Contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

a saber: Projeto de Lei n. 040/2022, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Dispõe 

sobre a concessão do auxílio-transporte a atletas e paratletas, praticantes de esporte 

profissional e/ou não profissional, no âmbito do município de Manaus”; Projeto de Lei 

n. 170/2022, de autoria do vereador Allan Campelo, que “Dispõe sobre as regras 

para identificação de alimentos transgênicos por empresas que comercializam 

refeições perecíveis no município de Manaus”; Projeto de Lei n. 302/2022, de autoria 

do vereador Mitoso, que “Concede isenção do Imposto Predial e Territorial Urbano 

às mulheres mastectomizadas nos termos que estabelece”; Projeto de Lei n. 

032/2023, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Autoriza a inclusão, no texto das leis 

sancionadas e promulgadas, o nome do vereador autor do projeto”; Projeto de Lei n. 

036/2023, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos, que “Dispõe sobre a 

implantação de compostagem nas escolas da rede pública municipal de Manaus”; 

Projeto de Lei n. 064/2023, de autoria do vereador Fransuá, que “Dispõe sobre o 

uso de microcâmeras pela Guarda Municipal de Manaus nas atividades operacionais”; 

Projeto de Lei n. 102/2023, de autoria do vereador Marcel Alexandre, que “Altera 

os artigos 7.º e 9.º da Lei Municipal n. 459, de 30 de dezembro de 1998, que dispõe 

sobre o Imposto sobre a Transmissão Inter Vivos, a qualquer título, por ato oneroso, 

de bens imóveis”; Projeto de Lei n. 167/2023, de autoria do vereador William 

Alemão, que “Altera a redação do § 2.º do art. 8.º da Lei n. 266, de 30 de novembro 

de 1994, que regula a identificação dos logradouros públicos do município de 

Manaus”; e Projeto de Lei n. 182/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade de disponibilização de canais diretos de 

comunicação por parte dos órgãos da Administração Pública Municipal Direta e 

Indireta da Prefeitura de Manaus”. O Presidente informou que as supracitadas 

proposituras seriam arquivadas, conforme preconizava o parágrafo 1.º do artigo 38, 

do Regimento Interno, abrindo o prazo de cinco dias úteis para recurso. Em Questão 
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de Ordem, o vereador Marcel Alexandre convocou os membros da Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento – COM03 para participarem da audiência pública 

que tratava da Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO, que seria realizada às quatorze 

horas do dia em curso. Posteriormente, foram deferidas as Indicações n. 307 a 

312/2024. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes indagou a Mesa se 

houve ou haveria reunião da Comissão de Constituição, Justiça e Redação – COM02 

para a realização da audiência citada pelo vereador Marcel Alexandre. O Presidente 

esclareceu que não haveria necessidade de reunião com a COM02, porque se tratava 

de audiência pública. Em Questão de Ordem, o vereador Gilmar Nascimento 

informou que a COM02 estaria à disposição sempre que fosse convocada e que 

naquele momento estavam analisando as emendas, para que fossem apreciadas, 

contudo, se fosse necessário, poderia ser reunir com os membros da COM03, para 

dar mais celeridade aos trabalhos. O Presidente aclarou a questão, informando que 

o prazo para entrega das emendas havia se encerrado no dia seis de julho e a COM02 

analisaria e emitiria os pareceres das emendas para votação no próximo dia dez 

(quarta-feira) do mês corrente. Ato continuo, solicitou ao vereador Gilmar Nascimento 

que comunicasse ao plenário quando seria realizada a reunião da COM03, para 

análise dos pareceres das emendas, a fim de que os vereadores interessados 

pudessem participar da reunião. Após, discutiu o Requerimento n. 14.431/2024, o 

vereador William Alemão. Após, foi rejeitado o Requerimento n. 14.431/2024, de 

autoria do vereador William Alemão. Discutiram o Requerimento n. 14.561/2024, 

os vereadores Capitão Carpê, William Alemão e Wallace Oliveira, tendo o segundo 

solicitado a votação em painel. A seguir, foram concedidos os pedidos de vistas, 

solicitados pelos vereadores Mitoso, Jaildo Oliveira e William Alemão, ao 

Requerimento n. 14.561/2024, de autoria do vereador Capitão Carpê. Discutiram o 

Requerimento n. 14.564/2024, os vereadores Rodrigo Guedes e Isaac Tayah. 

Após, foram concedidos os pedidos de vistas, solicitados pelos vereadores Isaac 

Tayah, William Alemão e Capitão Carpê, ao Requerimento n. 14.564/2024, de 

autoria do vereador Rodrigo Guedes. Foi rejeitado o Requerimento n. 12.264/2024, 

de autoria da vereadora Thaysa Lippy. Discutiu o Requerimento n. 13.584/2024, o 

vereador Wallace Oliveira. Após, foi aprovado, com a subscrição do vereador 

Marcel Alexandre, o Requerimento n. 13.584/2024, de autoria do vereador Raiff 

Matos. Foi aprovado, com a subscrição do vereador Rodrigo Guedes, o 

Requerimento n. 14.289/2024, de autoria do vereador Caio André. Em Questão de 

Ordem, o vereador Mitoso parabenizou a equipe feminina de futebol do 3B da 

Amazônia, por ter conquistado o acesso à Série A1 do Campeonato Brasileiro 

Feminino e informou que protocolaria moção de parabenização à citada equipe, pela 

importante conquista. O Presidente reforçou as parabenizações, estendendo-as ao 

presidente da equipe, senhor Bosco Bindá, pelo trabalho realizado. Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas e dois minutos. 

E, para que conste, eu, ............................................... (Jovana das Graças da Silva 

Cordeiro), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos 

termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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